

清华自主招生新政“领军”、“自强”计划入选名单公布 我省31个贫困县的优秀考生 最高可获60分高考加分

河南15所中学获清华“校长推荐资质”可推荐17人

自清华大学近日出台2012年自主招生新政“新百年计划”后,昨日,记者又从清华大学获悉,该校新政当中“领军计划”部分,获得推荐资质的中学名单已经确定,全国共有221所中学榜上有名,其中我省有15所,共获17个推荐名额。“自强计划”部分中,全国592个国家级贫困县名单同时出炉,我省31个贫困县在列。

晚报记者 张竞映

优秀农村学子可获30~60分高考加分

清华将组织专家组对材料进行审核,审核通过者需通过校方自主招生笔试和学科专业面试。除笔试、面试外,还将对候选人进行实地考察,包括他们的家庭情况、成长经历。

学生在入校后可被推荐名师做导师,加入学术科技创新团队,并优先获推荐参加学生创新人才培养计划。

入选该计划的学生将在高考中享受30~60分加分投档的优惠,进校后校方还将给予特殊关心。

“对河南这个农村人口大省来说,会有更

多的寒门学子受益。”省实验中学高一年级主任李功毅对“自强计划”很赞同,他认为像清华这样的名校,更应该具有社会责任感。

河南省有31个国家级贫困县入选,分别为:洛阳市嵩县、汝阳县、宜阳县、洛宁县、栾川县;信阳市新县、固始县、商城县、淮滨县、光山县;商丘市虞城县、睢县、宁陵县、民权县;驻马店市新蔡县、确山县、平舆县、上蔡县;南阳市淅川县、桐柏县、南召县、社旗县;濮阳市台前县、范县;周口市沈丘县、淮阳县;平顶山市鲁山县;新乡市封丘县;开封市兰考县;安阳市滑县;三门峡市卢氏县。

河南15所中学校长可推荐17人

郑州市外国语学校、安阳市第一中学、北大附中河南分校、郸城县第一高级中学、河南省实验中学、河南师范大学附属中学、鹤壁高中(新校区)、淮阳第一高级中学、开封高级中学、林州市第一中学、濮阳市第一高级中学、濮阳油田第一中学、商丘市第一高级中学、信阳市高级中学。

其中,除了郑州市第一中学、郑州市外国语学校两所中学,可各推荐两人之外,其他13所中学都只能推荐1人。

谢旭东介绍,学校是根据各中学近年考入清华大学学生的在校综合表现,确定具有

推荐资格的中学名单和推荐人数的。

“每个学校的推荐人数不多,都是1~2人,主要是学校希望在有限的名额内尽可能地覆盖到更多的中学,给更多的学生机会。”谢旭东说,给中学的名额多少,并不代表清华对中学的评级及排序,只是综合考察各中学近年考入清华大学学生的质量、数量及在校综合表现等因素确定的结果。

另外,该名单及推荐名额并不是一成不变的,清华会在遵循选校原则的基础上,结合各校过去一年开展领军计划推荐工作的质量动态调整。

成绩优异是硬条件

优异,综合素质高,全面发展,不会推荐偏才、怪才。

省会一所具有推荐资格的年级主任说,跟北大的校长实名推荐一样,“领军计划”也是要推荐全才,校长推荐起来,压力不

小,可能还是“求稳为主”。

2010年、2011年北大已经连续两年实行校长实名推荐。去年,我省共推荐了11名学生,均是综合素质在校排名靠前的学生。

【政策】

“自强计划”面向长期学习、生活在农村地区、边远贫困地区或民族地区德才兼备的高中毕业生,覆盖全国592个国家级贫困县。

“希望通过这样的方式,让更多优秀的农村孩子进入清华深造。”清华大学河南招生负责人谢旭东说。

该计划针对具有学术理想和潜质、有突出才华并取得一定成果的应届高中毕业生。学生根据个人兴趣与特长,选择一至两个意向专业,并撰写申请材料,由两名副高职称的专家联名向清华大学推荐。

“领军计划”明确规定考生无需笔试,由中学推荐后进行面试选拔,这在清华大学自主招生历史上属首次。该计划面向全国有志向远大、追求卓越、品学兼优、素质全面的应届高中毕业生,面试通过者,高考享受降60分的优惠。

此外,高考分数达到校方在该省录取分数线之后,可给予最多加30分选专业的优惠。入校后学生可以被优先推荐参加学生骨干培养计划,赴海外知名大学交流学习。

我省具有清华“领军计划”推荐指标的中学共有15所,分别为:郑州市第一中学、

【推荐】

那么,中学校长会按照怎样的标准为清华“领军计划”推荐学生?

据悉,目前省内入围中学尚未制定出详细的推荐方式、计划以及标准。不过,大方向是确定的:平时表现好,成绩

从今年秋季入学的新生起 学生每学年只能购买 4次火车优惠票

□晚报记者 张竞映

本报讯 省教育厅、郑州铁路局昨日联合发出通知,为进一步规范学生购买优惠火车票政策规定,从今年秋季入学的新生起,火车票学生优惠卡将写入学生身份信息,学生每学年只能购买4次优惠票。

通知要求,各高校应对学生火车票优惠卡信息进行完善,在优惠卡中将写入学生身份的相关信息,包括学生姓名、身份证号、乘车区间、入学日期、优惠次数等5项内容,并在高校学生学籍电子注册信息中,标注学生乘坐火车往返于学校和家庭所在地乘车区间。

按规定,学生优惠卡写入的乘车区间,是学校所在地至家庭所在地,或至父母实际居住地,具体由学生本人选择。如果学生在校期间因为父母居住地发生变化而变更乘车区间,除了修改优惠卡、学生证上的优惠乘车区间外,还要在学籍电子注册数据中作相应修改,并加盖学校公章。

不仅如此,学生优惠卡“实名”后,学生购买优惠火车票的次数也将严格限定。有优惠卡的学生证是购买优惠票的依据,学校应严格按每学年(每年9月至次年8月)4次录入优惠次数。学生在校期间因损毁或遗失再次申请火车票学生优惠卡时,学校要在写入学生信息的同时,扣减该学生已享受的购票次数,铁路客票系统将累计学生优惠卡已购票次数,在学生购票时进行验证核减。

按照安排,铁路系统的优惠卡识别器软件升级将在今年年底前完成,自2012年寒假开始使用,学生购火车票时将出示附有优惠卡的学生证。

中风残疾人今起可报名 申请获取免费保健品

□晚报记者 裴蕾 通讯员 霍加伟

本报讯 昨日,河南省海潮仁爱传递保健品捐赠项目启动仪式在郑州举行。

据了解,“海参茸景胶囊”有缓解体力疲劳的保健功能,有意资助的中风患者可从今日起两个月内登录河南省残疾人福利基金会网站在《河南省海潮仁爱传递保健品捐赠项目》专题栏目中下载“河南省海潮仁爱传递保健品捐赠项目申请表”,填写完毕后用电子邮件、传真、邮寄的方式报河南省海潮仁爱传递保健品捐赠项目办公室。

经审核符合资助条件的中风患者,将获得由河南省海潮仁爱传递保健品捐赠项目提供的约两个月服用量的保健食品“海参茸景胶囊”两提(每提3盒,每盒90粒)。

河南省残疾人福利基金会网址:www.hnjfh.cn

征集热线:0371-56677389 56677368
传真:0371-55913712

电子邮箱:zhongfengkangfu@163.com
通信地址:郑州市经二路13号河南华夏爱心会馆二楼,河南省海潮仁爱传递保健品捐赠项目办公室,邮编:450003。

国内巅峰整形美容盛会在郑启幕

□晚报记者 邢进 通讯员 王有娜

本报讯 10月22日,“2011全国医疗美容整形技术最新进展暨实用手术演示会”在郑州盛大开幕。

据悉,本次整形盛会由《中国美容整形外科杂志》主办,河南整形美容医院承办,国内外顶尖整形美容专家、行业品牌单位会聚一堂,参会代表约200人。

此次整形盛会将会通过“手术直播”的方式,让人们亲眼目睹“美女是怎样炼成的”。

演示手术包括“双平面隆乳术”、“面部年轻化手术”、“自体脂肪丰胸丰颊术”、“活性生态隆鼻术”、“下颌角整形术”等。

河南整形美容医院院长孔丽说,医院特别开通了专家手术限量预约通道,并进行大额优惠援助,爱美人士可登录www.hnzxy.com进行了解和咨询。

青春之舞,激情四射



22日,由市教育局和肯德基主办的全国青少年校园青春健身操大赛郑州赛区比赛在郑州十一中举行,比赛中,中学生们用美丽的形体,整齐的舞步,尽情挥洒着火热的生命激情。

郑州市教育局体艺办办公室负责人全永东说,这套青春健身操是教育部组织专家针对青少年精心编写的,很好地丰富了学生的课间生活,也对学生起到了锻炼和塑形的效果。

据了解,本次比赛共有来自全市47所中学的75支队伍参加健身操、啦啦操等两个大项6个小项的比赛,一等奖分别被十四中、一〇二中学、十三中、三十一中获得,明年,这些获奖者将代表郑州参加全国总决赛。

晚报记者 马健 文/图